

江苏实施“就业促进法”办法出台

失业1年就算“就业困难”

记者昨天从江苏省政府法制办获悉,省长罗志军日前签署省政府令,颁布《江苏省实施〈中华人民共和国就业促进法〉办法》。专家指出,这部省政府规章的出台,有助于缓和受金融危机影响的就业形势。

连续失业1年,纳入“就业困难”范围

《办法》要求对“就业困难人员”优先扶持和重点帮助。记者注意到,该《办法》将“就业困难人员”明确界定为以下几类:享受最低生活保障的;女40周岁以上、男50周岁以上的;特困职工家庭的;残疾的;城镇家庭零就业和农村零转移家庭贫困户的;连续失业1年以上的;城市规划区范围内的被征地农民;设区的市人民政府确定的其他就业困难人员。其中,“连续失业1年以上的”和“城市规划区范围内的被征地农民”第一次在江苏省立法中被纳入就业困难人员之列。

地方各级人民政府应当确保零就业家庭至少有1人就

业,实现当年内动态消除零就业家庭;公益性岗位安排就业困难人员,应当签订劳动合同、缴纳社会保险费,按照实际招聘人数,给予岗位补贴。补贴后的公益性岗位工资水平不得低于当地最低工资标准。

就业困难毕业生,见习期将发“生活费”

2009年,江苏省高校毕业生预计有458万人,就业形势不容乐观。为此,《办法》规定,“县级以上地方政府应当建立就业见习制度,提高就业困难高校毕业生的实践能力和就业能力。就业见习期一般为6个月,最长不超过1年。见习期间,各地可根据实际情况适当发给见习生一定的生活费。具体办法由设区的市人民政府制定。”据悉,有一定规模、各方面条件较好且能持续提供较多见习岗位的企事业单位,将被确定为高校毕业生就业见习基地。

《办法》同时明确,职工教育经费在职工工资总额的2.5%范围以内据实列支,职工

教育经费的60%以上应当用于企业一线职工的教育和培训。

设立职业中介机构,至少需10万元备用金

当前,部分民办职业中介机构无统一固定场所、地域分散,对其职业介绍活动难以实施有效监督管理,经常出现损害求职者合法权益的现象。为解决这个问题,《办法》适当提高了设立职业中介机构的门槛,规定必须“有不少于40平方米建筑面积的经营服务场所”“有4名以上具备国家人力资源管理师、职业指导师职业资格或者经省劳动保障行政部门考核合格的职业中介专职工作人员”,同时要“有不少于20万元的开办资金(其中备用金不少于10万元)”。专家指出,如果一旦出现中介机构“卷款蒸发”的情形,备用金将被用做赔偿求职者的损失。另外,《办法》规定,政府在批准项目时,也要将其与就业挂钩。 通讯员 汪立生 衡晓春 快报记者 郑春平

■相关新闻

四类人干个体 3年免规费

快报讯(通讯员 汪立生 衡晓春 记者 郑春平)就业不如“创业”,江苏实施就业促进法的《办法》中,规定了多项创业扶持政策。一是个人小额贷款贴息范围扩大。个人小额贷款额度一般最高为5万元,规模较大的可提高到10万元。个人申请小额贷款并从事微利项目的,由财政据实全额贴息;从事非微利项目的,给予50%的贴息。二是创业有补贴。在领失业保险金人员、就业困难人员初次自主创业,经营1年以上且正常申报纳税的,有条件的地方可由当地人民政府给予一次性创业补贴。三是减免有关行政事业性收费。登记失业人员、残疾人、退役士兵以及普通高校毕业生,从事个体经营的,除国家限制行业外,自其在工商行政部门注册登记之日起3年内免收管理类、登记类和证照类等有关行政事业性收费。

市政协十二届二次会议11日开幕 目前已收到90件提案

快报讯(记者 都怡文)南京市“两会”周日即将拉开帷幕,记者昨天获悉南京市政协十二届二次会议将于1月11日开幕,会期4天,出席与列席人员达600人。

南京市政协秘书长陈五一介绍说,本次大会的内容包括学习讨论南京市委书记的讲话;审议政协南京市委员会常务委员会关于十二届市政协一次会议以来工作报告和提案工作情况报告;列席市人大会议、讨论市人民政府工作报告;以及政情通报交流会等。据透露,今年政情通报交流会将把焦点放在金融危机上,邀请南京市发改委等多个政府部门负责人,与政协委员们进行互动交流。

流,一方面通报南京市政府对于应对危机的措施,另一方面也听取委员们对于促进经济平稳增长、改善民生的建议。

记者昨天从市政协提案委了解到,截至1月4日已经收到大会提案90件,其中有积极应对金融危机的建议,也有重大城建、民生工作的建议。此外,自2008年11月下旬市政协开通网上征集提案线索以来,受到社会各界的广泛关注,市民提供线索十分踊跃,目前网上已经征集到195条线索,反映最多的是民生问题,如“进一步关注居民饮用水安全问题”“切实保障城乡打工者的利益”“加快我市社工人才队伍建设”“推进太阳能普及利用”等等。

“打的”价格近期稳定不变 江苏将完善出租车油价联动机制

快报讯(记者 郑春平)“打的”价格未来将与油价进一步挂钩。记者昨天了解到,本月1日起实施的燃油消费税改革,将助推国内油价与国际油价的接轨,针对油价变动可能更加频繁的情况,江苏将完善出租车运价和成品油价格联动机制,增强二者的关联性。

据了解,目前,省内只有南京等少数城市出台了详细的出租车运价与油价联动方案,而已有的方案本身也需要调整。原有机制是建立在出租车包含养路费等各项成本基础上的,税费改革后,一些参数都发生了变化。参照新的油耗支出及营运成本,“联动点”也需重新测算,以衔接燃油消费税方案。值得一提的是,联动机制在完善的同时,不会出现出租

车价格的普遍调整。截至昨日的信息显示,全省13个省辖市的出租车运价都保持稳定。以南京市为例,该市出租车运价联动机制现行出租车价格对应的是4.97元/升的油价,2008年6月20日93号汽油零售价格每升由5.07元调高到5.94元。按照联动机制,应启动燃油附加费。由于国家财政补贴消化了油价调整增加的影响,因此出租车价格未作调整。2008年12月19日降低油价,政府财政补贴将会取消,而93号汽油价格每升4.98元仍然符合当前运价调节范畴之内,因此南京的出租车现行价格不作调整。其他各市也因为油价总体保持稳定,而稳住了出租车的现行运价。未来价格如何变动,将看油价变化的频率及幅度而定。



抢“牛”

昨天,《己丑年》牛年生肖邮票发行,许多集邮爱好者一大早就赶到鼓楼邮政局抢“牛”,该生肖邮票为一套一枚,面值1.2元,是我国发行的第三轮生肖邮票中的第六套,邮票图为一只欢腾的金牛,寓意奔腾火火和“牛年兴旺”。

快报记者 赵杰 摄

南京增发养老金20日到位

人均增加150元左右,调整后人均养老金达1540元/月左右

快报讯(记者 项凤华)2008年最后一天,快报报道了南京从2009年1月1日起再次提高养老金水平,人均增加150元左右,调整后人均养老金水平达每月1540元左右。昨天,南京市劳动和社会保障局公布了具体的调标方案,此次调整,涉及53万企业退休人员。据悉,南京市退休人员养老待遇发放时间为每月15日,由于今年春节为1月26日,此次养老待遇的发放时间仍为15日,调整的养老金定为20日发放到位。

据介绍,此次调整对象为参加南京市企业职工基本养老保险并已在2008年12月31日前按规定办理了退休、退职和领取定期生活费手续的人员。“事转企”单位中改制前的退休人员,根据有关规定按企业职工养老金调整办法执行的属本次调整范围;有事业费的部、省属改制单位中改制前退休并按规定参照机关事业单位办法调整基本养老金的人员也不在本次调整范围。

调整办法分为“普调”和“增发”两部分:

(一)普遍调整退休、退职和领取定期生活费的退休人员的基本养老金和生活费

1.退休(含符合原劳动人事部劳人险[1983]3号文件规定的建国前参加革命工作的老工人,以下简称“建国前老工人”)、退职和领取定期生活费的退休人员,按本人本次调整前的月基本养老金(定期生活费)水平的10%增发基本养老金(定期生活费)。

2.退休、退职和领取定期生活费人员按上述标准增发的养老金低于2008年省市平均月人均养老金水平10%(129元)的,最多再增发30元,但增发后不得超过129元。

3.2008年12月31日前年满70周岁(以办理退休手续时确定的出生年月为准,下同)不满75周岁、年满75周岁不满80周岁以及年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别增发30元、40元、50元;退职和领取定期生活费人员,每人每月分别增发20元、30元、40元。

【案例】以张爷爷为例,2008年底养老金是每月1300元,那么调整后,他每月的养老金会增加130元,即1430元。如果张爷爷今年72岁,那么他还

可以再增加30元,即1460元。

(二)适当增发部分人员基本养老金和生活费

1.建国前老工人每人每月增发70元。

2.具有高级专业技术职称的科技人员,副高每人每月增发60元,正高每人每月增发70元。

3.1953年底前参加工作的退休人员,每人每月增发50元。

4.退休人员中的原工商业者(含从原工商业者中区分出来的小商小贩、小手工业者、小业主),每人每月增发50元。

5.基本养老金或定期生活费低于南京市此次普遍调整后平均养老金水平50%的人员,最多每人每月再增发30元,但增发后的基本养老金或定期生活费不得超过南京市此次普遍调整后的平均养老金水平的50%。

需要注意的是,同时符合上述两个及两个以上增发条件的人员,按照就高和不重复的原则确定增发金额。

【案例】仍以上述案例中的张爷爷为例,如果他还具有正高职称,那么他还可以再加70元钱,他的月养老金将达到1530元。

另外,江宁区、溧水县、高淳县、原六合县、原江浦县

2008年企业退休人员基本养老金(定期生活费)调整的范围、对象以及“普调”和“增发”按市本级办法执行。溧水县、高淳县、原江浦县、原六合县退休、退职和领取定期生活费人员按本人本次调整前月基本养老金(定期生活费)水平10%增发的金额低于全省2008年月人均养老金水平10%(119元)的,最多再增发30元,但增发后不得超过119元。江宁区退休、退职和领取定期生活费人员按本人本次调整前基本养老金(定期生活费)水平10%增发的金额低于当地月人均养老金水平10%以内的,可在不高于当地月人均养老金水平10%以内,最多再增发30元。此次调整所需资金,在各统筹区基本养老保险统筹基金中列支。基本养老保险统筹基金不足的,由统筹地政府自筹解决。

■视频预告

今天下午1:00-1:40,南京市劳动和社会保障局养老处专家甘方伟将走进都市圈网(www.dsqq.cn)视频在线栏目,为您介绍本次南京市养老金调整。同时,读者也可以在这段时间拨打快报热线96060咨询。

韩国主持人成江苏旅游大使

快报讯(记者 孙兰兰)韩国KBS电视台的主持人、日本观光局海外推广部次长……都成了江苏旅游推广大使。近日,江苏旅游界赴韩国首尔、日本东京和大阪举行大型旅游推介会,聘请了几位对当地旅游颇有影响的人士担任江苏旅游大使。

日本、韩国是江苏最重要的人境旅游市场,两国客源约占全省入境游的40%。此次促销活动,江苏首次将民间艺术展示和表演引入推介会。美丽优雅木偶戏长绸舞;剪纸工艺大师的现场剪影;神奇快速的中国结编制技艺,让人屏息欣赏。而南京的云锦、苏州的吴

绫、徐州的汉文化木雕、南通的蓝印花布……这些由各市旅游局精心准备的特色旅游纪念品,更是令来宾爱不释手。

省旅游局有关负责人介绍,活动还聘请了韩国KBS电视台主持人金镇熹小姐、日本观光局海外推广部次长平田真幸先生以及西日本旅游铁道株式会社上海办事处处长森原大造先生分别作为江苏省在韩国首尔、日本东京和大阪地区的推广大使。此外,在首尔的推介会上,韩国观光协会建议将2009年定为“韩国—江苏旅游交流年”,举办系列交流活动。

“雪后雾”渐散 弱雨雪登场

快报讯(记者 刘峻)雨雪刚刚退去,南京昨天就被“雪后雾”缠上了,根据省气象台的预报,这种雾气随着小雨天气的到来而很快消失,不会持续太久。

据省气象台有关专家介绍,冬季降雪下雨过后,由于空气潮湿,一旦遇到北方的冷空气,就容易出现雾天,俗称“雪后雾”。根据观测显示,南京昨天的雾气不是很大,能见度尚在4-5公里左右,只是这种雾气非常奇怪,地面能见度大于高空,有点类似秋天的“无脚雾”。如果昨天七八点站在高楼远眺,就很容易发现这个现象,气象专家解释说,从昨天的情况来看,高空中的

湿度是大于近地面的,因此雾气更容易聚集在上空,地面能见度不会受太大影响。

目前环流形势已经发生改变,南京今明两天仍然有可能出现小雨或者小雨夹雪,随着新一轮的弱雨雪天气登场,雾气会很快散去,但是阴冷的感觉则还要持续相当长一段时间,希市民注意御寒。

南京三日天气

今天	阴有小雨或小雨夹雪,2~5℃
明天	阴有小雨或小雨夹雪,2~5℃
后天	阴转多云,1~6℃